



Università di Foggia

Area Affari Tecnici e Negoziati
Dott.ssa Elisabetta Basile

Settore Edilizia e Sicurezza
Ing. Ciro Fiore

Alle Imprese interessate

Oggetto: PROCEDURA APERTA AI SENSI DELL'ART. 53, COMMA 2 LETT. C), D. LGS 163/2006 MEDIANTE APPALTO INTEGRATO DELLA PROGETTAZIONE DEFINITIVA ED ESECUTIVA, DEL COORDINAMENTO DELLA SICUREZZA IN FASE DI PROGETTAZIONE E DELLA ESECUZIONE DEI LAVORI DI EFFICIENTAMENTO ENERGETICO DELLE STRUTTURE UNIVERSITARIE (L12_2015)
CUP: D71H15000010005 - CIG: 6192445744
Chiarimento n° 1

In riferimento all'appalto in oggetto è stato chiesto:

QUESITO A

Categorie dei lavori e subappalto.

RISPOSTA A

Relativamente alle categorie previste dall'appalto, di cui all'art. 2 del Disciplinare e Capitolato prestazionale di gara, si precisa che:

- 1) in considerazione dei lavori da eseguire e del principio dell'assorbimento, è possibile partecipare alla gara anche se in possesso di qualificazione in categoria OG11 a partire dalla classifica IV;
- 2) l'impresa concorrente deve possedere la qualificazione per la categoria prevalente; in assenza della qualificazione per le altre categorie è tenuta a subappaltare i lavori a imprese qualificate, ferma restando la possibilità di costituire con esse un ATI;
- 3) la categoria prevalente (OS30) è subappaltabile in misura non superiore al 30% dell'importo della categoria stessa;
- 4) non sussistono limiti di subappalto per le altre categorie a qualificazione obbligatoria diverse dalla prevalente (OG1 – OG2 – OS28), poiché non annoverate tra le cd. "categorie superspecializzate";
- 5) in sede di gara va indicata solo la volontà di subappaltare una determinata categoria di lavori e il limite percentuale, poiché, secondo il Consiglio di Stato (Sentenza n° 3449 del 7/7/2014), non sussiste l'obbligo da parte del concorrente di indicare, già in sede di partecipazione, il nominativo del subappaltatore cui saranno affidati i lavori nella categoria scorporabile;
- 6) è possibile partecipare alla gara ed eseguire i lavori come imprese raggruppate o consorziate, ognuna nei limiti della propria classifica incrementata di un quinto, nel rispetto degli artt. 61 e 92 del D.P.R. 207/2010.

QUESITO B

Quando e come è possibile ritirare una copia del progetto preliminare su supporto informatico, possibilmente in formato DWG?

RISPOSTA B

Gli elaborati grafici progettuali relativi allo stato di fatto sono disponibili in formato elettronico sul sito internet all'indirizzo <http://www.unifg.it/ateneo/concorsi-e-gare/gare/lavori>.

Altra documentazione inerente gli impianti esistenti nelle strutture interessate è reperibile in formato cartaceo presso gli uffici del Settore Edilizia e Sicurezza al terzo piano di Palazzo Ateneo in Via Gramsci, nn. 89-91 a Foggia.

QUESITO C

La presa visione degli atti e dei luoghi può essere effettuata da uno degli ingegneri indicati dall'impresa in fase di gara?! O deve necessariamente essere un suo dipendente?

RISPOSTA C

Come riportato all'art. 7 del Disciplinare di gara, al sopralluogo può partecipare il legale rappresentante o un suo delegato tecnicamente qualificato e munito di delega del legale rappresentante, fotocopia di idoneo documento di identità di quest'ultimo, e di certificato camerale o altro documento dal quale risultino il ruolo ricoperto e le generalità del legale rappresentante.

QUESITO D

L'importo richiesto al progettista quale requisito di partecipazione di cui all'art. 6.3 del disciplinare di gara, è da intendersi complessivo per tutte le categorie richieste?

RISPOSTA D

L'importo globale non inferiore a € 4.000.000,00 richiesto per il progettista incaricato quale requisito speciale di partecipazione al punto 6.3 del Disciplinare di gara, è relativo a tutte le categorie richieste dall'appalto, specificando che per ognuna di esse lo stesso progettista deve dimostrare di aver svolto servizi inerenti la progettazione definitiva ed esecutiva per un valore minimo del 50% dell'importo dei lavori previsti per ogni singola categoria di cui all'art. 3 del Disciplinare e del Capitolato prestazionale.

Fermo il resto

Il Responsabile del Procedimento

F.to Ing. Ciro Fiore